

# Визит Уполномоченного по правам человека в НСО Шалабаевой Н.Н. в Каменский психоневрологический интернат



В ходе визита в Каменский психоневрологический интернат Уполномоченный по правам человека Н.Н.Шалабаева встретила с руководством и сотрудниками учреждения, побеседовала с проживающими в нем гражданами.

Уполномоченного встретил заместитель директора по медицинской части Д.Р.Ланг. Он рассказал Н.Н.Шалабаевой, что интернат предназначен для постоянного и временного проживания граждан, в том числе инвалидов 1-2 группы, имеющих психоневрологические заболевания, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе.



На сегодняшний день в интернате проживают 335 человек, в том числе 146 женщин. Из всех постояльцев 236 человек - недееспособные. Все проживающие находятся под постоянным наблюдением медперсонала.

В беседе с Д.Р. Лангом Нина Николаевна обсудила вопросы оказания медицинской помощи пациентам интерната, развития материально-технической базы, проведения работы, направленной на реабилитацию инвалидов, а также вопросы соблюдения прав граждан, проживающих в Каменском психоневрологическом интернате.



Д.Р. Ланг проинформировал Уполномоченного, что в учреждении работают 136 сотрудников, в том числе 90 человек – медицинский персонал, укомплектованный на 85%. Есть нехватка младшего медицинского персонала. Тем не менее, сотрудники учреждения очень ответственно относятся к своим обязанностям не только по созданию соответствующих возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности клиентам интерната, проведению мероприятий медицинского и социального характера, но и по организации посильной трудовой деятельности, досуга и отдыха.



На территории интерната имеются складские помещения, банно-прачечный комплекс, овощехранилище, столярная мастерская, пищеблок. Площадь озелененной территории составляет 0,35 га, имеется беговая дорожка и спортивная площадка. Подсобное хозяйство Каменского психоневрологического интерната имеет в своем распоряжении 80 га посевных площадей. На территории подсобного хозяйства располагается скотный двор, в котором находятся 40 голов крупного рогатого скота и до 200 голов свиней, с этого года появились и куры-несушки. Также имеются различные складские помещения и парк сельскохозяйственной техники.



После беседы Уполномоченный по правам человека Н.Н.Шалабаева в сопровождении директора интерната Ю.А.Гужова и заместителя директора по медицинской части Д.Р.Ланга осмотрели два корпуса.

В первом корпусе омбудсмен пообщалась с заведующим отделения, врачом-психиатром А.В.Черновым, побывала в библиотеке, в парикмахерской, в швейной мастерской, где ремонтируют одежду и белье, шьют предметы, необходимые в быту и на работе (косынки, верхонки, варежки, половые тряпки). Также в первом корпусе Уполномоченный осмотрела комнату для отдыха.



Нина Николаевна поинтересовалась, какие социально-правовые услуги получают постояльцы учреждения. Омбудсмену пояснили, что самые распространенные услуги в этой сфере - оформление различных документов, оказание помощи по вопросам пенсионного обеспечения и предоставления мер социальной поддержки, получения полагающихся льгот. Также гражданам обеспечивается представительство в суде с целью защиты их прав и интересов, оказывается содействие в получении бесплатной помощи адвоката в порядке, установленном действующим законодательством.



После осмотра актового зала Уполномоченный посетила шесть комнат, побеседовала с 11 гражданами. Н.Н.Шалабаева отметила, что многие помещения украшены плакатами и предметами собственного изготовления. Так, одна из постояльцев интерната, несмотря на отсутствие возможности двигать правой рукой, левой великолепно вышивает картины.

Уполномоченный побывала в столовой, ознакомилась с меню, которое включает в себя и диетическое питание. Во время осмотра медсанчасти омбудсмен заглянула в аптечный и стоматологический кабинеты.

Во втором корпусе Н.Н.Шалабаева осмотрела три комнаты, поговорила с двумя постояльцами, побывала в сестринской и в буфете.



По итогам поездки в Каменский психоневрологический интернат Уполномоченный дала положительную оценку работе его сотрудников.